

牡丹区项目建设提质增量

本报讯(通讯员 郭玉华 张海勇 蒋硕)在牡丹区吴店机电制造产业园,一批“高精尖”项目纷至沓来。天大清源保密器材项目是国内信息安全保密领域的龙头企业,拥有核心专利技术7项、著作权25项,产品50多种,建成投产后预计年产值在3亿元以上。铝新材料计划投资20亿元,其产品超超强铝合金可广泛应用于武器装备、航空航天、高铁与轨道交通等诸多重要领域,将打破其他国家在该领域的技术和产品垄断局面。

吴店机电制造产业园的快速壮大是牡丹区“双招双引”的成果之一。2020年以来,牡丹区积极对接市“231”产业体系,紧扣区“3+3”产业规划,充分发挥外地菏泽商会、返乡创业服务站等人脉优势,采取网络

“别看蜜薯小小,营养成分非常高,尤其适合老人、孕妇……”日前,在牡丹区黄堽镇大张庄村扶贫车间,“网红主播”李阳正利用网络直播平台宣传推广蜜薯,让当地农产品“出村进城”。

“90”后李阳是黄堽镇大张庄村村民,他靠着不服输的精神,凭借一双勤劳的双手,圆了自己的电商梦,让一家人的生活越来越好,成为村里自力更生脱贫致富的典型。

“我通过租赁村里的扶贫车间,成立了一家专做百货网销的电商公司,带动贫困农民脱贫致富。”李阳告诉记者,租赁扶贫车间直播带货前,他在乡下集市摆过地摊,经营过淘宝店。2018年,李阳正式接触到直播带货,凭借着个人魅力和物美价廉的商品,他迅速积累了近40万粉丝。同时,当地政府大力扶持发展扶贫车间的规划,与他们打造直播百货网销的想法不谋而合。

“2019年,我正式开始直播带货,车间现有员工30余人,售卖300多个品种,涵盖食品、化妆品、服饰等。”李阳介绍,现在直播卖货非常流行,他也经常研究各路“网红”直播卖货的“招数”。“刚开始直播,我不好意思抛头露面,效果不好。现在轻车熟路了,网友问什么,我基本上都能熟练应答,也知道怎么能更好展示出产品了。”李阳说,随着直播下单量渐渐增加,扶贫车间的销路也越来越宽,不仅带动贫困群众增收,也增添了他的创业信心。

“虽然俺不懂啥叫在线直播接单,但知道这种直播能保证俺的收入,我也学着用手机给老板点赞。”今年48岁的宋承建说,他在这家扶贫车间上班,月工资在4000元左右。

去年疫情期间,当地特色农产品销量出现了一定下滑,为畅通销售渠道,李阳免费为当地农产品在线直播带货。短短3个小时,直播间就吸引了50多万网友在线互动、抢单,当日销售量达到16万多单。

如今,手机成了新农具,直播成了新农活儿。李阳表示,直播带货的农产品销售模式,不仅通了销路,活了产业,更富了农民,他希望在更多的直播平台上卖产品,带动更多贫困户脱贫致富。

记者 李若生

张遂志:孤寡老人传递社会温情

前不久,牡丹区大黄集镇张老庄村80岁的孤寡老人张遂志,花5万多元请来一家豫剧团在村里搭台唱戏,这是为的啥?

“我一辈子出力干活,省吃俭用攒了一点钱,本打算到老了生活不做难。”张遂志说,“这几年来,政府每年都给我不少钱,还有衣服被子等,又给我派了家庭医生,吃穿不愁,我留的钱也花不着,就请村民看几天大戏,表达一下感谢。”

父母早亡的张遂志一直没有成家。“张遂志是个闲不住的人。”据村里老人介绍,他力气足,在干好农活的同时,还主动找活儿干。在20多年前,电力部门进村施工架线杆,需要挖坑栽杆子,每挖一个坑给50元,张遂志自告奋勇揽下了本村刨坑的活儿,一个春天下来,他先后挖高压线杆坑70多个。

2000年以来,张遂志看到农村伐树为图省事,都是在地皮上直接挖掉,剩下的树墩和树疙瘩或掩埋或自然风化。张遂志觉得可惜,就拉个地排车,带上铁锹、板斧、手锯等家什随处转,发现哪儿有树桩就停下来干活儿。一般情

况下,张遂志一天可刨出七八个树桩,最多时一天能刨出10个,他把这些树桩卖给当地木材加工点,也是个不错的收入。

据村里人介绍,张遂志一直是省吃俭用,没有烟酒嗜好,再加上长期干体力活儿,他的身体很硬朗。他生活中没有较大开销,这些年下来也有了一些积蓄;因为是孤寡老人,他还能享受到不少优待政策,特别是近几年,政策越来越好,他的小日子过得更加舒心了。

晚年的张遂志也像别的老人一样,有个看戏的爱好,平日里,哪村有唱戏的活动总少不了他的身影,慢慢他就有了自己出钱请村民看大戏的想法。前不久,张遂志从家中骑自行车专门来到大黄集镇政府文化站,对工作人员说:“这几年政府给我办了供养,吃穿不愁,我身体很好,根本就花不着钱,想用积攒的钱热闹热闹,请乡亲们来看戏。”文化站的同志在征求他的同意后,帮他联系了剧团,安排好相关事项。于是,张遂志拿出5万多元请村民看了10天大戏。 通讯员 郭玉华 张静冬 麾玲



食品企业生产忙

日前,牡丹区沙土镇的沙土食品有限公司进入生产旺季,拥有2600多名工人的流水线满负荷运转,以满足订单的需求。据介绍,该企业是省农业产业化重点龙头企业,以炒货为主的坚果食品加工企业,年加工能力2.6万吨以上。

记者 李若生 摄

牡丹区经济社会发展巡礼——

安兴镇:“筑巢引凤”打造企业聚集区

牡丹区安兴镇着力打造的“筑巢引凤”企业孵化基地,目前已吸引了美康胶制品、高诚农牧机械、杰鑫源生物科技4家企业入驻。企业孵化基地是安兴镇规划布局的“一园两区”发展格局的重要组成部分,该镇重点培育建设了返乡创业园,在镇北部规划了返乡创业区,目前已入驻金泓电子、高峰电机等企业10余家;在镇南部规划了制造产业区,已建设了光大电厂新能源产业区、万成服饰加工、瑞康机械等17家企业。

同时,安兴镇不断建立完善了创业和就业的服务长效机制,持续加大“双招双引”力度,项目建设全面提速。在光大电厂新能源产业区,光大生活垃圾焚烧发电、热蒸气再利用、富康水刺布、发电炉渣再利用华恒环保、发电炉渣再利用新型建材4个项目建设进展顺利。全国优秀农民工、安兴镇群众刘卫孟返乡创办的高峰电机公司,今年又投资1.2亿元进行了厂房扩建,生产制造家禽自动化养殖设备,建成达产后,年产值过5亿元,可安置村民600余人就业。

栽好梧桐树,引得金凤栖。截至目前,安兴镇良好的发展环境已吸引150余人返乡创业,落地建设项目56个,带动就业6800多人,企业年产值逾10亿元,经济社会发展再攀新高。

通讯员 郭玉华 田征 摄影报道



吴兴新材料生产车间



金泓电子生产车间



高峰电机生产车间

牡丹区扫黑除恶取得阶段性成果

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区人民法院召开扫黑除恶典型案例新闻发布会,通报了专项斗争工作以来所取得的成果。

据介绍,自扫黑除恶专项斗争开展以来,牡丹区法院一审受理黑社会性质组织案件2件25人、恶势力犯罪案件19件109人,均已全部审结。累计判处财产刑299万余元,已执行到位179万余元,黑财清底工作正有条不紊地加紧办理中,有力打击了涉黑恶犯罪,取得了打声威、强威慑的社会效果。

近年来,牡丹区法院按照“黑恶必除、除恶必尽、打早打小、露头就打”的方针,

本着“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的

原则,密切与该区扫黑办、监委、公安局、检察院等相关部门沟通协调,推动建立重大案件会商机制,及时了解扫黑除恶工作态势,促进审前程序和审判程序有效衔接;深入开展“一案双查”工作,深挖细查涉黑涉恶案件背后的“保护伞”和腐败问题,确保扫黑除恶工作向纵深开展。

南城街道稳步推进政务公开

本报讯(记者 李若生)去年以来,牡丹区南城街道办事处持续推进政务公开工作,依托“互联网+”,以智慧党建为引领,将大数据、云计算等现代信息网络技术引入智慧社区工作,建立了一套以党建引领的智慧南城综合服务管理平台,取得显著成效。

南城街道搭建“智慧南城”平台,成立政务公开专门领导小组,配备专职人员,针对各项政务工作中存在的问题,需要完善改进的环节,积极研究讨论、及时整改、加强落实。通过专门领导小组,加强组织领导,为推进南城街道政务公开工作顺利开展提供组织保证。

西城街道扎实做好垃圾分类工作

本报讯(记者 李若生)连日来,牡丹区西城街道办事处在辖区广泛宣传发动生活垃圾分类工作,并以南华社区曹州大观园小区为试点,大力推进垃圾分类工作规范化。

西城街道前期通过向小区居民发放宣传单页、推送微信公众号、讲解垃圾分类知识、举办垃圾分类知识竞赛等多种方式,对垃圾分类知识进行宣传,引导群众认识垃圾分类的重要意义,树立垃圾分类的意识。2020年12月7日以来,组织工作人员实行“全天候宣传、高峰期指导”的推进措施,在小区内显要位置张贴宣传图板,在小区出入口循环播放宣传资料,在小区广场设置宣传点、发放宣传单,使垃圾分类分类意识深入人心,垃圾分类知识入脑入心;安排工作人员在早晚居民投放垃圾高峰期,守在小区垃圾分类回收亭和分类垃圾箱前,现场指导居民分类投放。通过高频次的宣传、指导,曹州大观园小区居民对垃圾分类工作的认识得到进一步提高,垃圾分类知识已经基本掌握,能够自觉做到分类投放。



光大生活垃圾焚烧发电厂